



家是每个人避风的港湾。家风决定了人的一生，影响着家族每一代人的成长。良好的家风让家有了规矩有了方圆，让人有了敬畏，有了底线。在我的大家庭里，爷爷就是良好家风的创立者，他就像一座灯塔，指引着我前进的方向。

爷爷是老革命军人，在我小时候，爷爷常常嘱咐我要好好学习，不要和同学打架，尊敬老师。当我参加工作后，他说：“好好工作，有点眼力劲，别要人家东西，吃人家的嘴短，拿人家的手短……”，爷爷的谆谆教导渗透到我人生的点点滴滴，一直陪伴着我成长。

爷爷一辈子历经了枪林弹雨、血流成河的抗日战争、抗美援朝和大起大落的文化大革命。在硝烟滚滚的战场，爷爷视死如归，冲锋陷阵，用鲜血谱写忠诚。解放后，爷爷先去了长春一汽外交处工作，再后来，爷爷放弃几家条件优越单位的邀约，选择了比较艰苦的第四砂轮厂。爷爷无论是在革命战争年代还是在社会主义建设时期都始终胸怀爱国之情，时刻以集体利益为重，始终保持着旺盛的革命精神和工作热情，不辞辛苦地战斗、工作着，无怨无悔地奉献着。爷爷大公无私、艰苦朴素的人生态度和勇往直前、坚

强不屈的精神面貌深深影响着我们一家人，父亲秉承了爷爷淡泊名利，永远奋进的品格，“任何时候不搞特殊化！”，他没有借着爷爷的光环，而是踏踏实实从基层做起，面对苦难，积极向上，毫无怨言。

父辈的言传身教，润物无声地影响着我的心灵，激励着我立足本职，勤勉敬业。作为一名工程技术部工程审计人员，我深知工作岗位的重要性和肩上责任的重大。在编制工程结算时，大到工程资料的完整性，小到每个材料的核对，都关系到结算的深度和准确性。工程成本压得过低，施工单位就会想尽一切办法偷工减料，不顾施工质量，严重的就会造成工程事故；成本太高，就会给公司造成资源浪费和经济损失。“千里之堤，溃于蚁穴”，要抵住金钱的诱惑，不做公司和社会的蛀虫。“清正廉洁，对党忠诚！”爷爷的声音犹在耳边，虽然我还不是一名党员，但我用党员的标准来严格要求自己。

宝贵的精神财富永不过时，优良的家风更需要传承，我作为一名老革命者的后代，更应该在日常生活、工作中认真践行这种精神，赋予其新的时代内涵，并将其发扬光大，为公司发展作出自己应有的贡献。

(工程技术部 王安莉)

花开有声，雪落无痕。

城市经历了一场平流雾的洗礼，终于迎来了入冬后的第一场雪。清晨睁开眼，是朋友圈爆炸了的“下雪啦！”把我喊醒，我跳起来拉开窗帘，白色雾气仿佛给玻璃披上了一层薄纱，儿子试图用小手指在窗户上作画，渐渐地，窗外一副生动的画卷徐徐展开——雪花像柳絮，洒洒地飘扬着，树儿都裹上银装，大地上白茫茫的一片。

儿子扬起激动的小脸，“妈妈，快看，下雪了！”如此大的雪花，上次见到仿佛还是在儿时的记忆中。远远望着楼下的孩子们在雪地里熙熙攘攘地打闹，自己好像也回到了童年……儿子着急出门的催促声把我从记忆中拉了回来，我们穿戴上好衣帽，出了电梯，就迫不及待地往雪地里扎。儿子的小靴子在雪地里留下一个又一个印记，但很快就消失地无影无踪。漫天飞雪不断地拍打着我们的脸颊，儿子的脸冻得红扑扑的。

“不如坐公交车赏雪吧！”我提议。一场飞雪，一座城。车窗外的雪，又是一番别样的景致——北风一刮，雪把路覆盖了，树上的叶子都打光了。即使在这风雪交加的时候，依然还有人在路上，熙熙攘攘，车来车往，或工作，或生活，孩子眼中的雪天很纯粹，但成年人的世界，没有容易二字。

冬至已至，愿万事胜意。  
(工程技术部 李梦姣)

下车后，我们买来热气腾腾的烤地



## 冬有冬的来意



“冬有冬的来意，寒冷像花”——寒冷的存在意义，也许就是让你找到更温暖的事物。希望你在寒冷时，有美满，有温暖，有一处小屋休憩，有一杯热茶暖心。希望你能熬过所有寒冬，不仅仅是季节。只要用心热爱着生活，冬天呀，一定有更好的结果。

冬至已至，愿万事胜意。

(工程技术部 李梦姣)

## 老街

不去远方  
就在老街旁  
看天空蔚蓝  
看满树金黄  
好好珍惜  
这耀眼的秋光  
莫待西风凋零  
打碎了梦想

不去远方  
就在老街旁  
看悠长的石巷  
看斑驳的老墙  
轻轻捞起  
那岁月的沉香  
纵然千山万水  
难忘了故乡

(行政管理部 林强)

## 冰瀑奇观

慢慢回忆  
那昨日的时光  
任凭落叶纷飞  
洒满了衣裳

不去远方  
就在老街旁  
看悠长的石巷  
看斑驳的老墙  
轻轻捞起  
那岁月的沉香  
纵然千山万水  
难忘了故乡

(生产运行部 张来新)

拍摄于潭溪山

## 初冬美食话酸菜

东北人爱吃酸菜是出了名的，酸菜搭配上排骨、血肠、粉丝冻豆腐都是经典吃法，也可加入海鲜，虾米，无论怎么搭配，酸菜注定是这道菜的灵魂。我老公是东北人，也特爱这一口。尤其到了冬天，满市场转悠着买酸菜，几天不吃他就像缺了点什么。

最初我不喜欢吃酸菜，每次看他吃的带劲，还真有些不解，一再打趣他：“新鲜的白菜多有营养，把这么鲜嫩的大白菜弄的酸不溜秋，有那么好吃吗？”许多年过去了，两个人互相磨合、潜移默化，我也品出了酸菜特有的滋味儿，喜欢上了酸菜。两个人也有了共同的生活习惯和爱好，就像大块的五花肉和酸菜在一起融合渗透、相互成就才能做出地道又美味的东北酸菜味。

今年他嫌市场买的酸菜酸没到位，咸没咸出味，不是记忆中的那个老味道，就决定自己动手泡制酸菜。清晨的薄雾还没有散尽，他就兴冲冲地去市场批发了一大袋绿登登的白菜，又买了口径尺半的瓮和铁锅。回家后一边电话问着我婆婆腌制细节，一边准备烧水涮

锅。其实，食物的味道不单在舌尖，还在心灵上那永远忘不掉的——家的印记。

百来斤的白菜撕掉外面老叶，接着用刀一分为二，再在烧开的热水里依次打个滚儿，控水，然后在大瓮底下均匀铺一层大粒盐，把白菜一层一层摆好，最后压上一块他从郊外精挑细选的椭圆形大石头，搬到地下室发酵储存。

时间是有魔力的，一个

月后，腌好的酸菜嫩黄透亮、酸香脆爽。铁锅过油加八角，大块姜、七八头大蒜一刀拍扁，想吃辣就加点红干辣椒，五花肉切大块翻炒几下，就是这么简单粗暴，酸菜切细丝盖在滋滋冒油花的肉上，盖上锅盖闷炖 30 分钟，待空

气里飘着夹杂着一丝酸酸的肉香，舌尖的味蕾瞬间被激活，锅盖掀起热气升腾时夹上一口，五花肉上浸足了酸菜的酸香，肥而不腻，特有的酸味里又透着浓郁的肉香，奇妙而美好的感觉超出了舌尖和味蕾的层次，直击人心，就是这个味！

日子，也就在这每一天的饮食烟火中，有了不同的味道……

(生产运行部 李秀)



不知从什么时候起，早教课、美术、英语、舞蹈、乐器、篮球、轮滑、机器人、编程等五花八门的兴趣班应运而生，而且越来越倾向于低龄儿童。许多父母在“望子成龙，望女成凤”“不能让孩子输在起跑线上”的观点影响下，盲目给孩子报各种各样的兴趣班。我的一位朋友为了培养全才，给她还在幼儿园的孩子报了十几项兴趣班，每天家长和孩子都疲于在各个兴趣班中游走，本来的兴趣班变成了负担班。

刚开始，我和老公对此嗤之以鼻，觉得费时费力，并达成一致意见：让孩子自由自在地快乐成长，绝对不花那些冤枉钱报班。没想到在孩子三岁多时，我们的想法被改变了。起因是孩子突然对英语特别感兴趣，整天缠着我们教他英语。我们怕自己的发音不准而误人子弟，且考虑到与其让孩子将来在学校学不好被迫补习，还不如趁现在感兴趣作为提

前培养呢。经过多方打听、试课，对比每家机构的优缺点，我们最后与孩子讨论并订好规则后选定了其中一家报了名。既然孩子想学，那么不管过程中有多么困难都必须坚持学下去，规则是：孩子要认真上课并且完成老师的任务和作业；家长要及时接送，不允许随便给孩子请假，积极配合老师监督，指导孩子完成任务。

虽然

学习过程中出现过一些困难和问题，在孩子的兴趣感染和我们的共同坚持、努力下，孩子上了两年多，累计阅读英语绘本一千余本，阅读量九万多词，多次参加省级比赛并取得了不错的成绩，获得了多个荣誉称号。同时，也学到了很多知识，交到了很多朋友，养成了良好的生活习惯，掌握了学习方法，增强了自信心。由此，我们不再觉得兴趣班是家长强加给孩子的负担和任务，而应该是以尊重孩子的兴趣为前提，并积极引导下的快乐学习，达到真正意义上的“做中学，玩中学”。

子曰：“知之者不如好之者，好之者不如乐之者。”爱因斯坦也说过：“兴趣是最好的老师。”由此可见，激发和培养孩子的兴趣，比单纯枯燥地学习知识更加重要。在兴趣的引导下，精心的选择，还需要坚持下去才会收获满满！

(生产运行部 王怡雯)



# 绿博人

绿博燃气  
Lvbogas

2020年第6期(总第15期)  
2021年1月6日出刊

总编辑：刘新领  
微信公众号：lvbogas



11月3日，国家、省能源局领导到我公司及山东中新晨通公司进行储气能力建设情况调研，公司领导刘新领、王诚陪同。(王诚)

●主办：淄博绿博燃气有限公司 ●通讯地址：淄博市张店区华光路52号广电大厦

## 市能源集团领导莅临公司调研指导



12月18日，市能源集团党委书记、董事长汪德刚，副总经理苏明国等领导到我公司调研指导工作。公司董事长赵颤，公司党总支书记、总经理刘新领及领导班子成员在广电大厦会议室与能源集团领导进行了座谈并陪同调研。

座谈会上，公司赵颤董事长首先向市能源集团领导介绍了公司概况及今年生产经营情况。刘新领总经理对

公司燃气管网布局、重点工程建设、LNG储气设施建设、用户发展情况及未来公司发展目标做了汇报，并对今后能源集团燃气管网规划提出了合理化建议。

汪德刚书记对绿博公司多年来的发展成就和为社会作出的贡献表示肯定，并提出以下要求：一要整合资源，聚焦主业，围绕能源产业链，尽快占领天然气市场；二要提高技术创新和信息化水平。

(本版编辑)



12月14日上午，公司党总支在首站会议室举行学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告会。市能源集团宣讲团成员、绿博公司党总支书记、总经理刘新领同志作宣讲报告。公司党政班子成员、中层干部、在职党员参加会议。

报告会上，刘新领同志从深刻认识全会召开的历史背景和重大意义，全面把握十八大以来和“十三五”时期我国历史性成就和当前形势，《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》的起草过程和主要特点，我国进入

新发展阶段的重大历史意义、有利条件和重要特征，2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标任务，进行了全面阐述和系统解读。

刘新领指出，党的十九届五中全会擘画了未来五年乃至更长时期我国经济社会发展的宏伟蓝图，要把认真学习贯彻全会精神当作当前和今后一个时期的首要政治任务。要围绕主题，精心组织，创新形式，充分利用“三会一课”“主题党日”活动，结合网络、展板、内刊等宣传阵地进一步推动全会精神在党员职工心中落地生根；要融会贯通，学以致用，准确把握构建智慧燃气新发展格局的战略思想，科学规划公司发展布局；进一步增强忧患意识，提高化解风险隐患的本领，推动绿博公司高质量可持续发展。

(党群工作部 冯启振)

**公司学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告会**

中华人民共和国万岁



12月25日，公司2020年第四季度安全工作会议在广电大厦会议室召开，总经理刘新领出席会议并讲话。会议由副总经理王诚主持，公司各分管领导、部门经理、安全员等相关人员参加了会议。

会上，刘新领总经理传达了上级及市能源集团关于“十四五”规划编制文件，就绿博公司“十四五”规划具体编制提出要求。与会同志就“十四五”时期公司发展目标及实施的重点工程项目、生产经营、企业管理等方面工作进行

整改措施及整改时限；风险管理部要继续联合相关部门针对冬季生产的特点开展安全检查。刘总还对新冠肺炎疫情防控进行了部署，要求公司首站、有人值守场站、民用户管理的一线服务人员应严格执行上级及公司疫情防控的管理要求，提高防疫意识，重视自身防护，确保公司疫情防控形势稳定。

会上，按照公司《关于立即开展燃气设施安全状况全面检查的通知》的分工安排，各检查小组负责人分别汇报了前段时间的安全检查情况。

会议要求，2021年元旦春节将至，各部门要持续做好冬季“四防”工作，强化风险意识，把保证冬季安全、平稳供气作为政治任务，为疫情期间“双节”的到来营造良好的安全生产环境。

(风险管理部 刘东岳)

公司召开“十四五”规划编制专题会议

了广泛讨论，特别对二〇二一年开展的主要工作进行了详细研究。

刘总要求，公司经过二十多年的发展，取得了较大成就。站在新的历史交汇点上，谋划好今后五年乃至更长时期公司发展，意义重大。明年是“十四五”开局之年，要开好局，起好步，有许多工作要做，大家要勇于担当作为，认真编制好公司“十四五”规划，为今后公司持续健康发展打下良好基础。

(本版编辑)

## 刘新领总经理参加中石油服务大会



12月11日，中石油天然气销售山东分公司服务大会在济南召开。绿博公司作为山东省城燃企业受邀代表参会，公司总经理刘新领出席会议并在会上发言。

刘总在讲话中，从加强储气设施建设、协调上游气源、完善客户服务制度以及利用信息化手段服务客户等方面，对绿博公司多年来围绕客户服务促企业发展的做法进行了介绍，得到了与会领导的充分肯定。

会上，刘总还与山东省发改委、中石油集团公司等领导共同为中石油天然气销售山东分公司客户服务中心成立及服务热线“96602”上线揭牌。

(张丽)

**公司召开“十四五”规划编制专题会议**

中华人民共和国万岁

公司召开2020年第四季度安全工作会议

本版编辑：李秀

本版编辑：杨杰